

જ્યુઝ આંદ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 10 * Issue No. 245 * Date: 25.06.2024, Tuesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

MP-UPમાં વરસાદને કારણે ૩૦ના મોત

ચોમાસાએ રવિવારે અડધા મધ્યપ્રદેશ અને સમગ્ર છત્તીસગઢને આવરી લીધું છે. મધ્યપ્રદેશમાં રવિવારે સાંજે ભારે વરસાદ પડ્યો હતો, જેના કારણે સિવનીના છપારામાં એક કાચું મકાન ધરાશાયી થતાં એક મહિલાનું મોત થયું હતું. જ્યારે ઉત્તર પ્રદેશમાં બરેલી, જૌનપુર, સોનભદ્ર, કાનપુર અને ગાઝીપુરમાં વરસાદ પડ્યો હતો. જૌનપુર અને લલિતપુરમાં વીજળી પડવાથી બે લોકોના મોત થયા છે. ઉત્તર પ્રદેશમાં આજે પણ વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. હવામાન વિભાગે આજે ક્ષણિક અને કેરળમાં વરસાદનું રેડ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે અને આંદામાન અને નિકોબાર,

ગોવા, મહારાષ્ટ્ર, મધ્યપ્રદેશ, ગુજરાત, તમિલનાડુ, પશ્ચિમ બંગાળ, સિક્કિમ, મણિપુર, મેઘાલય, આસામ, નાગાલેન્ડ, મિઝોરમ. ત્રિપુરામાં આજે વરસાદનું ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. રવિવારે દેશના પાંચ રાજ્યો હરિયાણા, પંજાબ, ગુજરાત, ઉત્તર પ્રદેશ અને રાજસ્થાનમાં ૨૨ સ્થળોએ તાપમાન ૪૦ ડિગ્રીથી વધુ રહ્યું હતું. રાજસ્થાનનું જોધપુર ૪૩.૬ ડિગ્રી તાપમાન સાથે દેશમાં સૌથી ગરમ રહ્યું હતું. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર આગામી ત્રણ દિવસમાં ઉત્તર પ્રદેશ, હરિયાણા, ચંદીગઢ, દિલ્લી અને પંજાબમાં તાપમાનમાં ૨-૩ ડિગ્રીનો વધારો થઈ શકે છે. પંજાબ-હરિયાણામાં આજથી બે



દિવસ માટે હીટવેવનું એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રી અમિત શાહે રવિવારે ચોમાસા દરમિયાન પૂર વ્યવસ્થાપનની તૈયારીઓની સમીક્ષા બેઠક યોજી હતી. આમાં તેમણે કહ્યું કે ઉત્તર-પૂર્વના રાજ્યોમાં પૂરનો સામનો કરવા અને કૃષિ, સિંચાઈ અને



પર્યટનને પ્રોત્સાહન આપવા માટે બ્રહ્મપુત્રના પાણીને વાળવા માટે ઓછામાં ઓછા ૫૦ મોટા તળાવ બનાવવા જોઈએ. તેમણે પૂર અને જળ વ્યવસ્થાપન માટે ઈન્ડિયન એસ રિસર્ચ ઓર્ગના ઈન્જિનિયર દ્વારા બહાર પાડવામાં આવેલી સેટેલાઈટ ઈમેજના ઉપયોગ પર પણ ભાર

છત્તીસગઢના ભાગો, દક્ષિણ ઓડિશા, ઉપ-હિમાલયન પશ્ચિમ બંગાળ, સિક્કિમ અને તમામ ઉત્તર-પશ્ચિમ રાજ્યોમાં પણ પહોંચી ગયું હતું. ૧૮ જૂન સુધીમાં ચોમાસું મહારાષ્ટ્રના જલગાંવ, અમરાવતી, ચંદ્રપુર, છત્તીસગઢના બીજાપુર, સુકમા, ઓડિશાના મલકાનગીરી અને આંધ્રપ્રદેશના વિઝિયાનગરમમાં પહોંચી ગયું હતું. હવામાન વિભાગનો અંદાજ છે કે જૂનમાં ચોમાસું સામાન્ય કરતાં ઓછું એટલે કે લાંબા ગાળાની સરેરાશ (૨૬) કરતાં ૮૨% ઓછું રહેશે-૩ દિવસમાં ચોમાસું સમગ્ર મધ્યપ્રદેશ, સમગ્ર બિહાર, સમગ્ર ઝારખંડ, સમગ્ર પશ્ચિમ બંગાળ અને ઉત્તર પ્રદેશના કેટલાક ભાગોને આવરી લેશે. ચોમાસું ૨૭

જૂન સુધીમાં દિલ્લી, પંજાબ અને હરિયાણામાં પ્રવેશી શકે છે અને ૩ જુલાઈ સુધીમાં આ રાજ્યોને સંપૂર્ણપણે આવરી લેશે. ગુજરાતમાં ૧૧મી જૂને ચોમાસુ પ્રવેશ્યું હતું. ૧૧ દિવસ પછી, ૨૩ જૂને, ચોમાસું ગુજરાતમાં આગળ વધ્યું. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર આગામી ૨૭ જૂન સુધીમાં ચોમાસું અડધાથી વધુ રાજ્યને આવરી લેશે. રવિવારે સવારે ૧૦.૩૦ વાગ્યે અરુણાચલ પ્રદેશની રાજધાની ઈટાનગરમાં વાદળ ફાટવાથી પૂર જેવી સ્થિતિ સર્જાઈ હતી. અધિકારીઓએ જણાવ્યું કે ઘણી જગ્યાએ લેન્ડ સ્લાઈડ થઈ છે. લોકોને ત્યાં ન જવાની સલાહ આપવામાં આવી છે.

ગાંધીનગર જિલ્લામાં ગ્રામ્ય અને શહેરી કક્ષાનો ત્રિદિવસીય કન્યા કેળવણી મહોત્સવ અને શાળા પ્રવેશોત્સવ તા. ૨૬ થી ૨૮મી જૂન દરમિયાન યોજાશે



શાળા અને સમાજ વચ્ચે સમન્વય સાધવા માટે સમગ્ર રાજ્ય સહિત ગાંધીનગર જિલ્લામાં તા. ૨૬ થી ૨૮મી જૂન, ૨૦૨૪ દરમિયાન ત્રિદિવસીય કન્યા કેળવણી મહોત્સવ અને શાળા પ્રવેશોત્સવ

૨૦૨૪-૨૫ યોજનાર છે. ગાંધીનગર જિલ્લામાં આ ત્રિદિવસીય કાર્યક્રમના સુચારું આયોજન અર્થે જિલ્લા વિકાસ અધિકારી શ્રી સંજય મોદીના અધ્યક્ષ સ્થાને બેઠક યોજાઈ હતી.

શાળા પ્રવેશોત્સવ દરમિયાન જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં આંગણવાડી, બાલવાટિકા અને ધોરણ-૧માં ૨૨ હજારથી વધુ અને ધોરણ-૯માં ૧૨ હજાર જેટલા બાળકોની પ્રવેશવિધી



મહાનુભાવોના હસ્તે સંપન્ન કરાશે. આ બેઠકમાં પ્રાથમિક જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી શ્રી ડૉ. પિયુષ પટેલે રૂપરેખા આપતા જણાવ્યું હતું કે, ગાંધીનગર જિલ્લામાં ગ્રામ્ય અને શહેરી કક્ષાએ તા. ૨૬ થી ૨૮મી

જૂન, ૨૦૨૪ દરમિયાન કન્યા કેળવણી મહોત્સવ અને શાળા પ્રવેશોત્સવ-૨૦૨૪-૨૫ યોજાશે. આ કાર્યક્રમના સુચારું આયોજન અર્થે ગ્રામ્ય વિસ્તાર માટે ૫૦ રૂટ નક્કી કરવામાં આવ્યા છે. તેમજ

મહાનગરપાલિકા વિસ્તાર માટે ૧૧ રૂટ નક્કી કરવામાં આવ્યા છે. શાળા પ્રવેશોત્સવ દરમિયાન જિલ્લામાં ૧૦૦ ટકા નામાંકનનો ધ્યેય હાંસલ કરવામાં આવનાર છે. ગાંધીનગર જિલ્લાના ગ્રામ્ય

ત્રિદિવસીય કન્યા કેળવણી મહોત્સવ અને શાળા પ્રવેશોત્સવ કાર્યક્રમના સુચારું આયોજન અર્થે જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રીના અધ્યક્ષ સ્થાને બેઠક યોજાઈ શાળા પ્રવેશોત્સવ માટે જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તાર માટે ૫૦ અને મહાનગરપાલિકા વિસ્તાર માટે ૧૧ રૂટ નક્કી કરાયા ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં ત્રિદિવસીય શાળા પ્રવેશોત્સવમાં આંગણવાડી, બાલવાટિકા અને ધોરણ- ૧માં ૨૨ હજારથી વધુ અને ધોરણ- ૯માં ૧૨ હજાર જેટલા બાળકોની પ્રવેશવિધી સંપન્ન થશે.



ભાવનગર જિલ્લાનાં ઘોઘા તાલુકાની અવાણિયા કુમાર પ્રાથમિક શાળા એટલે પ્રવૃત્તિસભર અને મોજાવું ભણતર આપતી શાળા. શાળાના ઉત્સાહી અને ઈનોવેટિવ શિક્ષક અને "મોજાવા માસ્ટર" થી ઓળખાતા શ્રી મુકેશભાઈ વાઘેલાના માર્ગદર્શન હેઠળ બાળ સંસદ ચુંટણી વિશે વિસ્તૃત માહિતી આપેલ. શાળામાં બાળ સંસદ ચુંટણીથી બાળકોમાં લોકશાહી વિશે ખ્યાલ આવે, નેતૃત્વના ગુણો વિકસે છે. ધોરણ - ૩ થી ૮ નાં બાળકો અને શિક્ષકોએ મત આપેલ, કુલ નવ હરીફ ઉમેદવાર હતા

અમદાવાદ-ગાંધીનગર અને ગિફ્ટ સિટી ગુજરાતના વિકાસનું કેન્દ્ર બિંદુ બન્યા છે. આગામી ૧૦ વર્ષમાં આ ત્રણ અલગ પરંતુ સંયુક્ત શહેરની વસતી ૩ કરોડને આંબી જશે. અમદાવાદ રાજ્યનું ગ્રોથ એન્જિન રહેશે. બુલેટ ટ્રેન, લંબાવવામાં આવી રહેલો રિવરફ્રન્ટ, ફનપાર્કને લીધે અમદાવાદનું નામ દુનિયાના નક્શામાં અંકિત થશે. ગિફ્ટ સિટી ઈન્ટરનેશનલ ટ્રેડ સેન્ટર બનવા સાથે કાર્થનાન્સ અને ટેકનોલોજીનું મુખ્ય કેન્દ્ર બનશે. અહીં ભવિષ્યના

અમદાવાદ રાજ્યનું ગ્રોથ એન્જિન બનશે : ૫ ટ્રિલિયન ડોલરના અર્થતંત્રમાં અમદાવાદ, ગાંધીનગર, ગિફ્ટ ટ્રાઈ સિટીનો સિંહફાળો હશે

૫૦ વર્ષ માટે જરૂરી સુવિધાનું આયોજન કરી વિકાસ કરાઈ રહ્યો છે. આનો સીધો લાભ અમદાવાદ અને ગાંધીનગરને મળશે. આ બાબત પર ધ્યાન કેન્દ્રીત કરી અમદાવાદ-ગાંધીનગરમાં પણ ભવિષ્યને ધ્યાનમાં રાખી યોજનાઓ બની રહી છે. મેટ્રો રેલ આ ત્રણેય શહેરને જોડતી કડી છે અને ઓગસ્ટ સુધીમાં અમદાવાદ-ગાંધીનગર અને ગિફ્ટ સિટી મેટ્રોથી જોડાઈ જશે. ત્રણેય જગ્યાએ રોડ, પુલ, મનોરંજન પાર્ક, આરોગ્ય શિક્ષણ અને

વિવિધ શેઝે જંગી રોકાણને અપાઈ રહ્યો છે. હજુ પણ વર્ષમાં તે પુરાઈ પણ જશે. આગામી ૫ વર્ષમાં અમદાવાદમાં એવા પણ પ્રોજેક્ટ સ્થપાઈ રહ્યા છે જેનાથી લોકોનું જીવન ધોરણ બદલાઈ જશે.



રોજગારી પર સૌથી વધુ ભાર અપાઈ રહ્યો છે. હજુ પણ રાજ્યના આ ટ્રાય સિટીમાં

વર્ષમાં તે પુરાઈ પણ જશે. આગામી ૫ વર્ષમાં અમદાવાદમાં એવા પણ પ્રોજેક્ટ સ્થપાઈ રહ્યા છે જેનાથી લોકોનું જીવન ધોરણ બદલાઈ જશે.

તંત્રી લેખ.....

ઉત્તરપ્રદેશની નદીમાં

અસંખ્ય માછલીઓના મોત

છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી કાળઝાળ ગરમીના કારણે નદીઓ અને તળાવો સુકાઈ રહ્યા છે. એજ પ્રકારે ઉત્તરપ્રદેશની રાજધાની લખનઉની ગોમતી નદીમાં અસંખ્ય માછલીઓ મરી જવાના સમાચાર છે. ગોમતી નદીના પાણીનું સ્તર ઘટી રહ્યું છે, તેમજ ફેક્ટરીનું ગંદુ પાણી ઇંડવામાં આવી રહ્યું છે. નદીમાં સતત પાણી ઘટવા અને ગરમ થવાને કારણે હજારો માછલીઓ મરીને ઉપરના ભાગે આવી રહી છે. ગોમતી નદીની આસપાસ રહેતા લોકો જ્યારે માછલીઓ પકડવા પહોંચ્યા ત્યારે આ ઘટના જોવા મળી હતી. આ જોઈ સ્થાનિક લોકો પણ આશ્ચર્યચકિત થઈ ગયા. આ ઘટના ગોમતી નદી પાસેના કોતવાલી વિસ્તારમાં ઓલંદગંજના વિસર્જન ઘાટ પર બની હતી અત્રે નોંધનીય છે કે, હાલમાં કેટલીક જગ્યાએ વરસાદ થવાના કારણે લોકોને રાહત મળી છે. પરંતુ આ પહેલા તાપમાનનો પારો ઠપ ડિગ્રી પર પહોંચી જવાથી લોકોની હાલત કફોડી થઈ ગઈ હતી. ગરમી અને લૂના કારણે પશુઓની હાલત તો ખૂબ જ દયનીય થઈ ગઈ છે. તો અહીં ઉત્તરપ્રદેશના આંબેડકર નગરના બાસખારી વિકાસખંડ વિસ્તારના મસાડા તળાવમાં માછલીઓ મરી જવાની ઘટના સામે આવી છે. તીવ્ર ગરમી અને સતત પાણીનું સ્તર ઘટી જવાને કારણે માછલીઓ મરી રહી છે. માહિતી પ્રમાણે આશરે ૨૦ કિલોગ્રામ મૃત માછલીઓ એકત્રિત કરવામાં આવી હતી. અને ત્યાર બાદ એક ખાડો ખોદીને તેમાં દાટી દેવામાં આવી હતી. જેના કારણે લોકોને થોડી રાહત મળી હતી. સુત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે નજીકના કારખાનાઓમાંથી મોટા પ્રમાણમાં કચરો ઠાલવવામાં આવે છે, આ ઉપરાંત ફેક્ટરીનું ગંદુ પાણી ઇંડવામાં આવી રહ્યું છે. એક તરફ સરકાર નદીઓને સ્વચ્છ કરવા માટે વિવિધ યોજનાઓ અમલમાં મૂકવા માટે કરોડો રૂપિયા ખર્ચી રહી છે, તો બીજી તરફ ફેક્ટરીઓમાંથી નીકળતું ગંદુ પાણી નદી ઇંડવામાં આવી રહ્યું છે. કારખાનાઓ દ્વારા ગોમતી નદીના પ્રવાહ અને પ્રકૃતિને નુકસાન પહોંચાડવામાં આવી રહ્યું છે, જે માનવ જીવન માટે અભિશાપ બની શકે છે.

‘આર્ષ’ અક્ષરધામ, પ્રવચનમાળા અંતર્ગત ‘યુગલ ઉપાસનાના આદિ પ્રવર્તક, સુદર્શક ચક્રાવતાર જગદગુરુ નિમ્બાર્કચાર્ય: જીવન અને સિદ્ધાંત’ વિષય ઉપર ૧૦૬ મું પ્રવચન યોજાયું

ગાંધીનગર આર્ષ શોધ સંસ્થાન અક્ષરધામ ગાંધીનગર દ્વારા વિશ્વવંદનીય સંત પ. પૂ. પ્રમુખસ્વામી મહારાજની પ્રેરણા અને પ. પૂ. મહંતસ્વામી મહારાજના કૃપાશિષ્ય હેઠળ છેલ્લા ૨૭ વર્ષથી ગંગાના પ્રવાહની જેમ વહેતી આર્ષ પ્રવચનમાળામાં ભારતીય મૂલ્યોનું સંવર્ધન થાય, તે હેતુને લક્ષમાં રાખીને વિદ્વાનો દ્વારા વ્યક્તિવિશેષ, સામાજિક સમસ્યા, દર્શન અને શાસ્ત્ર - વિષયો આવી ત્રૈમાસિક પ્રવચનનું આયોજન કરવામાં આવે છે. આ ક્રમ અંતર્ગત વ્યક્તિવિશેષ યુગલ ઉપાસનાના આદિ પ્રવર્તક, સુદર્શક ચક્રાવતાર જગદગુરુ નિમ્બાર્કચાર્ય: જીવન અને સિદ્ધાંત વિષય પર ૧૦૬મું પ્રવચનનું આયોજન તા. ૨૨-૦૬-૨૦૨૪ના રોજ સાંજે ૦૪.૩૦ થી ૦૭.૦૦ સમય દરમિયાન અક્ષરધામ, હરિમંદિર, સવ્તા ગાંધીનગર ખાતે યોજાયું હતું.

આ પ્રસંગે વક્તા તરીકે ષડ્દર્શનાચાર્ય, ર. ડ. . ડ. જે. નિયામક, આર્ષ શોધ સંસ્થાન, ગાંધીનગરના પ્રો. ડો. પૂ. શ્રુતિપ્રકાશદાસ સ્વામીએ મુખ્ય પ્રવચન અને સ્વામિનારાયણ અક્ષરધામ, ગાંધીનગરના મહંતશ્રી પૂ. આનંદસ્વરૂપદાસ સ્વામીએ અધ્યક્ષીય પ્રવચનનો લાભ આપ્યો હતો. કાર્યક્રમની શરૂઆત દીપ પ્રાગટ્યથી કરવામાં આવી હતી. પ્રવચનમાં ૧૨૦૦ થી પણ વધુ શ્રોતાઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

પૂ. શ્રુતિપ્રકાશદાસ સ્વામીએ સૌ પ્રથમ ભગવાન સ્વામિનારાયણ પ્રબોધિત વચનામૃત ગ્રંથનો સંદર્ભ ટાંકતાં જણાવ્યું કે, મધ્વાચાર્ય, નિમ્બાર્ક અને વલ્લભાચાર્ય ત્રણેય આચાર્યોએ આત્મારૂપે રહીને કહેતાં માયાના ગુણો ટાળીને જે ભગવાનને વિષે પ્રીતિ કરે છે એ જ યુગ્માતીત છે. એ સિદ્ધાંતની વાત કરી હતી. અને એ જ સિદ્ધાંત વાતને નિમ્બાર્કચાર્ય પૂષ્ટિ આપી છે. નિમ્બાર્ક સંપ્રદાયના આદ્ય પ્રવર્તક ભગવાન હંસ હતા. આથી આ સંપ્રદાયને હંસ સંપ્રદાય પણ કહે છે. ભગવાન વિષ્ણુના ચોવીસ અવતારમાંના વીસમાં અવતાર ભગવાન હંસનારાયણે સૌ પ્રથમ આ સંપ્રદાયના બ્રહ્માના માનસ પુત્રો સનક, સનત્ક, સનાતન અને સનકુમારને જ્ઞાન આપ્યું હતું. આથી આ સંપ્રદાય સનક સંપ્રદાયના નામથી પણ ઓળખાય છે. આ ભગવાન હંસની પરંપરાનું જ્ઞાન નિમ્બાર્કચાર્યે સ્વપ્રતિભાથી ઉજ્જવળ બનાવ્યું. એટલું જ નહીં તેનો પ્રચાર-પ્રસાર પણ કર્યો. જેવી રીતે રામાનુજચાર્યે શ્રીસંપ્રદાયની સ્થાપના દ્વારા વિશિષ્ટદેવ સિદ્ધાંત, મધ્વાચાર્યે બ્રહ્મ સંપ્રદાયની સ્થાપના દ્વારા દ્વૈત સિદ્ધાંત, વલ્લભાચાર્યે રૂદ્ર સંપ્રદાયની સ્થાપના દ્વારા શુદ્ધદેવ સિદ્ધાંત પ્રસ્થાપિત કર્યો



શ્રીજી મહારાજ શ્યામશરણદેવાચાર્યજી મહારાજ બિરાજે છે. નિમ્બાર્કચાર્યની સાહિત્ય વિષયક વાત કરતાં જણાવ્યું કે, તેમને બ્રહ્મસૂત્ર પર વેદાંતસૂત્ર ભાષ્ય, વેદાંત પારિજાત સૌરભ લખ્યું છે. નિમ્બાર્કચાર્યના મુખ્ય ચાર શિષ્યોમાં શ્રીનિવાસાચાર્ય તેમનું ઉત્તરાધિકારી વડે શોભાવ્યું અને સંપ્રદાયના જ્ઞાનને દાર્શનિક દષ્ટિકોણથી પુષ્ટ કરવા તે ભાષ્ય પર વેદાંતકૌસ્તુભ વ્યાખ્યા લખી છે અને તેના પર આધારિત વેદાંતકૌસ્તુભપ્રભા કે જે શ્રી કેશવ કાશ્મીરી ભટ્ટાચાર્યે લખી છે. નિમ્બાર્ક સંપ્રદાય ગુજરાતમાં પણ પવિત્ર ધર્મસ્થાનો દ્વારા જ્ઞાન પ્રવાહ અસ્ખલિત વહી રહ્યો છે. જેમાં નૃસિંહ પીઠ, રાયપુર, બીજું સ્થાન ભાવનગર જિલ્લાના તળાજીથી બગદાણા નજીક નિમ્બાર્ક નગરમાં નાનું મંદિર ત્રીજું જિલ્લામાં વલ્લભીપુર તાપુકાના પાટણા-ભાલ સ્થિત મંદિર અને ચોથું સુરેન્દ્રનગર જિલ્લાના લીબી મુકામે મંદિર છે. નિમ્બાર્કચાર્યના તત્ત્વજ્ઞાન-સિદ્ધાંત વિષયક વાત કરતાં જણાવ્યું કે, તેઓ પોતાના મતને દેતાદેવતા યા ભેદાભેદ કહેવાનું પસંદ કરે છે. તેના મતે જીવ, જગતનો

ઈશ્વર સાથે સ્વાભાવિક ભેદાભેદ છે. એટલે કે જીવ, જગત બ્રહ્મથી તદ્દન ભિન્ન પણ નથી અને અભિન્ન પણ નથી. પરંતુ ભિન્નાભિન્ન છે. જેવી રીતે સૂર્ય અને તેના કિરણો, વૃક્ષ અને તેનાં પાંદડાં, સમુદ્ર અને તરંગોનાં દૃષ્ટાંત દ્વારા જીવ-જગતનો બ્રહ્મ સાથેનો સ્વાભાવિક ભેદાભેદ સમજાવે છે. (વે.પા.સૌ. ૨/૧/૧૩, ૨/૩/૪૫, ૨/૧/૪૨). નિમ્બાર્કચાર્ય શ્રી રાધા કૃષ્ણની માધુર્ય ઉપાસનાને દાર્શનિક સંપ્રદાયના રૂપમાં પ્રતિષ્ઠિત કરનાર સૌ પ્રથમ આચાર્ય છે. તેમણે રાધાના સ્વરૂપ અને ગુણોનો ખૂબ જ મહિમા કહ્યો છે. રાધાનું માહાત્મ્ય શ્રીકૃષ્ણથી લેશમાત્ર ઓછું નથી. બંનેનું સમાન જ માહાત્મ્ય હોવાથી મુમુક્ષુઓએ પોતાના મોક્ષ માટે બંનેની એક સાથે ઉપાસના સેવા-ભક્તિ-ઉપાસના કરવી જોઈએ. રાધા દ્વારા જ શ્રીકૃષ્ણ રીડે છે અને પ્રાપ્ય બને છે. વધુમાં વક્તા પુ. શ્રુતિપ્રકાશદાસ સ્વામીએ નિમ્બાર્ક સંપ્રદાયની રાધાકૃષ્ણની યુગલ ઉપાસનાની જમ સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાયના અક્ષરપુરુષોત્તમ દર્શનમાં દર્શનબ્રહ્મ અને પરબ્રહ્મના પ્રેમ ભાવની વાત કરતાં વચનામૃત ગ.મ. ૫૦ ની વાત કરતાં જણાવ્યું કે, જેમ નદીઓ સમુદ્રને વિષે લીન થાય છે, અને જેમ સતી ને પતંગ તે અગ્નિને વિષે બળી જાય છે, અને જેમ શુરવીર રક્ષામાં ટૂક થઈ જાય છે, તેમ એકરસ પરિપૂર્ણ એવું જે બ્રહ્મસ્વરૂપ તેને વિષે અમે અમારા આત્માને લીન કરી રાખ્યો છે. રાધાકૃષ્ણ અને અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસના-સાધના વચ્ચેના ભેદ વિશે વાત કરતાં જણાવ્યું કે, (૧.) શ્રીનિબાર્ક સંપ્રદાયમાં રાધા અને કૃષ્ણની બંનેની એક સાથે ઉપાસના સ્વીકારી છે. જ્યારે અક્ષરપુરુષોત્તમ દર્શનમાં માત્ર પુરુષોત્તમની જ અક્ષરરૂપ થઈને ઉપાસના કરવાનું સ્વીકાર્યું છે. (૨.) શ્રીનિબાર્કસંપ્રદાયના સિદ્ધાંતમાં જીવ, માયા અને ઈશ્વર ત્રણ તત્ત્વોનો સ્વીકાર કર્યો છે. જ્યારે અક્ષરપુરુષોત્તમ દર્શનમાં જીવ, ઈશ્વર, માયા, બ્રહ્મ અને પરબ્રહ્મ એ પાંચેય તત્ત્વોનો સ્વીકાર કર્યો છે. આનંદસ્વરૂપદાસ સ્વામીએ અધ્યક્ષીય પ્રવચન આપતાં જણાવ્યું કે, નિમ્બાર્ક સંપ્રદાય એ ભક્તિ સંપ્રદાય છે. આ પ્રેમ ભગવાન સાથેનો છે. ભગવાન સ્વામિનારાયણે વચનામૃતમાં ભક્તિની અદ્ભુત વ્યાખ્યા કહી છે કે, માહાત્મ્યજ્ઞાને યુક્ત, ભક્તિ સહિત પ્રેમ ભગવાનમાં થાય તેનું નામ ભક્તિ કહેવાય. ગુરુહરિ મહંત સ્વામી મહારાજે પણ સસંગદીક્ષા ગ્રંથના ૧૧૬ માં શ્લોકમાં ત્રણ દેહથી વિલક્ષણ એવા આત્માની વાત કરી છે અને અક્ષરબ્રહ્મ તત્ત્વ પુરુષોત્તમની અતિ નિકટ છે, તેને પોતાનું સ્વરૂપ માનવું. એમના જેવા શુદ્ધ થવું હોય તો પ્રગટ ગુરુ જોઈએ એ પ્રગટ ગુરુ આપણને પૂ. મહંતસ્વામી મહારાજ રૂપે મળ્યા છે તે આપણા ધન્ય ભાગ્ય છે. જે આપણને સામેથી હેત કરે છે. પ્રવચનના અંતમાં આર્ષ ત્રૈમાસિક પ્રવચનમાળાની પ્રણાલી મુજબ આગામી ૧૦૭માં સામાજિક સમસ્યા વિષયક પ્રવચન ‘બલગોશર, ડાયાબીટીસ અને કીડની અંગે જાગૃતિ અને જાણકારી’ની રૂપરેખા ડો. નિકુલ પંચાલે આપી હતી. ત્યારબાદ વક્તાએ શ્રોતાઓ દ્વારા પૂછાયેલા પ્રશ્નોના ઉત્તરો આપ્યા હતા. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન તેમજ આભારવિધિ પ્રો. જયેશભાઈ માંડણકાએ કરી હતી.

‘રામાયણ-મહાભારત’ આ ગ્રંથોમાં સૈકડો ખગોળીય સંદર્ભ; ભારતીય જ્ઞાનને

કારણે જ પશ્ચિમીઓની વૈજ્ઞાનિક પ્રગતિ ! - ડો. નીલેશ ઓક, અમેરિકા



સનાતન ધર્મ એ શબ્દપ્રમાણ પર આધારિત છે; કારણકે આપણા ઋષિમુનિઓએ જે પ્રત્યક્ષમાં અનુભવ્યું તે જ શબ્દપ્રમાણ માન્યું છે. આ શબ્દપ્રમાણનો આપણે પણ અનુભવ લેવાનો પ્રયત્ન કરવો જોઈએ. રામાયણ-મહાભારત ઈત્યાદિ ગ્રંથોમાં સૈકડો ખગોળીય સંદર્ભ છે. અમેરિકા, કેનડા આ દેશોમાંના ૫૦૦-૬૦૦ વિદ્યાપીઠોમાં આ ગ્રંથોનું અધ્યયન કરવામાં આવી રહ્યું છે. યુરોપમાં ભલે વિજ્ઞાનની પ્રગતિ થઈ હોય, તો પણ આ જ્ઞાન ભારતમાંથી જ વિદેશમાં લઈ જવામાં આવ્યું છે. ભારતમાંના સમૃદ્ધ ગ્રંથોનું ભાષાંતર કરીને જ પશ્ચિમીઓએ આધુનિક વિજ્ઞાનમાં પ્રગતિ કરી છે, એવું સ્પષ્ટપ્રતિપાદન અમેરિકા ખાતેના ‘ઈન્ડિયન ટિટ્યૂટ ઓફ એડવાન્સ સાયન્સ’ના ડો. નીલેશ નીલકંઠ ઓકે કર્યું. તેઓ ‘શ્રી રામાયણ દેવસંથાન’, ફોડા, ગોવા ખાતેના ‘વૈશ્વવિક હિંદુ રાષ્ટ્ર મહોત્સવ’ના ઉદ્દઘાટન પ્રસંગે ‘વિશ્વગુરુ ભારતનું બળસ્થાન : સનાતન હિંદુ ધર્મ’ આ વિષય પર બોલી રહ્યા હતા. આ મહોત્સવ માટે ઈંગ્લેન્ડના ખાતેના રસ આચાર્ય

કરેલું કાર્ય’, આ વિષય પર બોલતી વેળાએ સ્વામી પ્રણવાનંદ સરસ્વતીએ કહ્યું, ‘ભારતને સંવત્રતા મળ્યા પછી આપણને ધર્મશિક્ષણ અને નૈતિકતા શીખવી ન હોવાથી આજે મોટા પ્રમાણમાં હિંદુઓ નાસ્તિક બની ગયા છે. ધર્મશિક્ષણ ન હોવાથી આજે અનેક હિંદુઓ જ ધર્માતિરિત થઈ ગયા છે. તેને કારણે હવે પછીના સમયગાળામાં આપણે ગરીબ, આદિવાસી જેવા લોકોમાં જઈને ભળી જવું ઘણું આવશ્યક છે. જો એમ થાય, તો ઓછામાં ઓછું આગામી પેઢી ધર્માતિરિત થવાથી બચી જશે.’

‘સ્વતંત્રતાવીર સાવરકર રાષ્ટ્રીય સ્મારક’ના કાર્યધિયક્ષ શ્રી. રણજિત સાવરકર

‘હિંદુથી હિંદુ વ્યવસાયને પ્રોત્સાહન’ આ વિષય પર માર્ગદર્શન કરતી વેળા કહ્યું, ‘હમણાની લડાઈ પારંપારિક હોવાને બદલે આધુનિક પદ્ધતિની છે. તેમાં આર્થિક શસ્ત્ર મહત્ત્વનું છે. તેને કારણે હલાલ પ્રમાણપત્રના માધ્યમ દ્વારા મુસલમાનોએ નિર્માણ કરેલી સમાંતર અર્થવ્યવસ્થાને પ્રોત્સાહન આપવા માટે હિંદુવનિષ્ઠ સંગઠનોની આગેવાનીથી ‘ઓમ શુદ્ધ પ્રમાણપત્ર’ હિંદુ દુકાનદારોને આપવાનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો છે. અંબેડકરે વરથી (નાસિકથી) સદર અભિયાન ચાલુ કરવામાં આવ્યું છે. હિંદુ દુકાનદારોને પ્રસાદ શુદ્ધિ માટે આ પ્રમાણપત્ર વિતરિત કરવાનું ચાલુ થયું છે.’

વૈશ્વવિક હિંદુ રાષ્ટ્ર મહોત્સવ નિમિત્તે શ્રેણી ખાતેના દક્ષિણમૃગ્ય શ્રી શારદા પીઠના જગદગુરુ શંકરાચાર્ય શ્રી શ્રી ભારતીય મહાસંસ્થાના ઉત્તરાધિકારી જગદગુરુ શંકરાચાર્ય શ્રી શ્રી વિદુશેખર ભારતી મહારાજે આશીર્વાદરૂપી સંદેશ મોકલાવ્યો છે. આ સંદેશમાં તેમણે ‘સનાતન ધર્મ સર્વશ્રેષ્ઠ છે અને તેનું જ્ઞાન પ્રાપ્ત કરી લેવું જોઈએ. તેમજ સનાતન ધર્મના રક્ષણ માટે સહુએ સંગઠિત થવું જોઈએ’, એવું આવાહન તેમણે કર્યું છે. આ પ્રસંગે સનાતન સંસ્થાના સંસ્થાપક સરવિદ્યાનંદ પરબ્રહ્મ ડો. જયંત આલ્વેલેજીએ આપેલા સંદેશનું વાચન સદ્ગુરુ સત્યવાન કદમે કર્યું. ‘સર્વસ્વનો ત્યાગ એ

આતંકવાદ હજું ખતમ થયો નથી

ભલે મોદી સરકાર જોરશોરથી બણાં ફૂંકે કે અમે આતંકવાદ ઉપર કાબુ મેળવ્યો છે, પરંતુ આ બધાં પોકળ દાવાઓ સાબિત થાય છે. આતંકવાદને નાથવાનું કામ એ કાંઈ ખાંડાના ખેલ નથી. દરરોજ અખબારનાં પાનાં ખોલતાં ક્યાંક ને ક્યાંક નક્કસલી કે આતંકવાદી હુમલાના સમાચારો વાંચવાં મળે છે. આતંકવાદીઓ આતંક ફેલાવીને ભારત દેશને ખોબવો કરવાની ભારતને જન્મજય પ્રવૃત્તિ કરે છે. આપણી સરહદો પણ માત્ર કાંટાળી વાડ બનાવીને કરવામાં આવી છે અને સરહદો પણ એટલી બધી લાંબી છે કે આતંકવાદીઓ કઈ જગાએથી ઘૂસ મારશે એ લશ્કરના જવાનો અને અધિકારીઓ માટે માથાના દુઃખાવા સમાન સાબિત થાય છે. આતંકવાદીઓ તો માથે કકન બાંધીને અને મોતને મુઠ્ઠીમાં રાખીને ફરતાં હોય છે અને દેશદ્રોહી પ્રવૃત્તિઓ કરે છે. તો બીજી તરફ એક જવાન તૈયાર કરવામાં

પોતાના પ્રાણની આહુતિ આપી એવા નરબંકા શહીદના પરિવારની કોઈ કદર કે દરકાર કરતું નથી. બીજું જેટલાં પ્રમાણમાં જવાનો શહીદ થાય છે એટલા પ્રમાણમાં નવા જવાનોની ભરતી થતી નથી અને લશ્કરી તાલીમ પણ એટલી બધી આકરી અને કડક હોય છે કે આજનું યુવાધન લશ્કરી નોકરી મેળવવાનું ટાળે છે. સરકાર ભલે આતંકવાદને કાબુ કરવાના ભરતક પ્રયાસ કરે પરંતુ એમાં સફળતા મળવાની શક્યતા બહુ ઓછી છે કારણકે આપણી સરહદો ઘણી લાંબી અને મજબૂત દિવાલો વગરની છે. આતંકવાદીઓ ઊંડી ખાઈ અને ખીણમાં ક્યાં સંતાયા છે એ શોધવું ઘણું અઘરું છે. ઉપરાંત આપણાં લશ્કરમાં અમુક દેશદ્રોહીઓ લશ્કરની કાર્યવાહીની ગુપ્ત માહિતી દુશ્મનોને પહોંચાડે છે, વળી આપણાં પાડોશી દેશો પણ ત્રાસવાદને પોષે છે અને ભારત વિરુદ્ધ ભડકાવામાં આગમાં ઘી રેડવાનું કામ કરે છે. આમ આતંકવાદને નેસ્તનાબૂદ કરવો એ

આચાર્ય લોકેશજીએ સાન ફાન્સિસ્કોમાં આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસને સંબોધિત કર્યા

ઈન્ટરનેશનલ યોગ ડેયર કોન્સ્યુલેટ જનરલ ઓફ ઈન્ડિયા સાન ફાન્સિસ્કો અને હાર્ટફોર્ડનેસ ઓર્ગનાઈઝેશન દ્વારા આયોજિત સમારોહને સંબોધતા, અહિંસા વિશ્વ ભારતી અને વિશ્વ શાંતિ કેન્દ્રના સ્થાપક જૈન આચાર્ય લોકેશજીએ કહ્યું કે યોગ એ સ્વસ્થ, સુખી અને આનંદી જીવનનો મૂળ મંત્ર છે નકારાત્મકતા અને હિંસાનો અંત આવે છે. સ્વસ્થ શરીર, મન અને આત્મા માટે, જૈન ધર્મમાં નિયમિત રીતે ધ્યાન અને યોગનો અભ્યાસ કરવો જોઈએ. ભગવાન ઋષભઘી લઈને ભગવાન મહાવીર સુધીના તમામ તીર્થંકરોની મૂર્તિઓ યોગ મુદ્રામાં જોવા મળે છે. સાન ફાન્સિસ્કોમાં ભારતના કોન્સ્યુલેટ જનરલ શ્રીકર રેડ્ડીએ ઉદ્ઘાટન સંબોધનમાં જણાવ્યું હતું કે ભારતના વડા પ્રધાનના પ્રસ્તાવ પર યુએનઓ દ્વારા મંજૂર કરાયેલ આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ સમગ્ર વિશ્વમાં લોકપ્રિય બની રહ્યો છે, એક સર્વેક્ષણ મુજબ, દસ ટકા અમેરિકનો છે યોગાભ્યાસ શરૂ કર્યો. આ પ્રસંગે તેમણે યોગ પ્રશિક્ષકો અને સાંસ્કૃતિક કલાકારોને પ્રમાણપત્ર આપીને સન્માનિત કર્યા હતા.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર.
ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક
સાહિત્ય સરિતા-
આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS NO 223

વિષય :- "વીતેલો સમય"

શીર્ષક :- 'ત્રિકાલ દર્શન'

પ્રકાર :- પદ્ય - શબ્દ :- ૧૧૨

ત્રિખંડે વહેંચાયો છે સમય અનંત,
ભૂત, ભાવિને વર્તમાન છે વ્યક્ત.
જુઓને કેવી હતી સોહામણી સવાર!
થઈ બપોર અને પડી ગઈ છે સાંજ.

જરા જુઓ બની દ્રષ્ટા નિજ,
એ જ સંસાર વીતેલો સમય આજ.
છે સમય અદભુત વિચિત્ર સાપેક્ષ,
સહઅસ્તિત્વે તારું હોવું પછી બધું નિરપેક્ષ.

ક્યાં છે વીતેલો સમય? છે સ્મૃતિ શેષ,
કાળ સરિતા સમય વહેતી ધારા અશેષ.
વીતેલો સમય અને હું સદા દ્વેષ,

મટે આ હું અને તું પછી સદા અદ્વેષ.

સ્મૃતિના સહારે જીવંત બને ભૂતકાળ,
કલ્પનાને સહારે ભવિષ્ય, વર્તમાને હું સદા સ્થિર.
સમયના સમરંગી દ્રશ્યો બધા છે સંસાર,
સાક્ષીને ના દ્રશ્યોના દ્રષ્ટા કેવળ દર્શન વિહાર.

નામ : દેવેન્દ્ર આચાર્ય

NOG SS NO 140

વિષય: વીતેલો સમય

પ્રકાર: ગદ્યાપદ્ય

શીર્ષક: દામિની એક મિસાલ (સત્યઘટના)

શબ્દો: ૧૪૪

સુંદર વસ્ત્રોમાં સદા સજ્જ એક જાજરમાન નાગર નારી.
સુંદર પ્રેમાળ ને તેજસ્વી,
નામ એનું દામિની.
અનેક સંસ્થાઓમાં અધ્યક્ષ.
હસતી હસાવતી સૌને મનગમતી.
હૃદયનાં દ્વાર સજ્જડ બંધ, કોઈ ના જાણે એનો ભૂતકાળ.
પાનની પેટી મેં ખોલાવી, જાણ્યો વીતક કાળ.

એન્જનીયર પતિ અને પિતા સમાન પ્રેમાળ શ્વસુર.
૨૦૦૧ ના ગોઝારા ધરતીકંપમાં ખોયા શ્વસુર, કાટમાળમાં
દબાયો ભરથાર.
છ કલાકની જહેમત પછી પતિ જીવિત તો મળ્યા પણ નજર
સામે
લૂંટાયુ , ગુમાવ્યું ધન ને જોયા પત્તાની જેમ કડડભૂસ થતાં
આલિશાન મકાન.

વિકરાળ દ્રશ્યો ભૂંકપનાં.

આઘાતથી દિગમ્ભ પતિ માનસિક સંતુલન ગુમાવી બેઠા. વર્ષો
વીત્યાં સંકટમાં.
પતિ પણ ગયા હેમરેજમાં.

એકલી નારી પણ અબળા સબળા બની. વિતેલાં વર્ષોની દુઃખદ
યાદો અમદાવાદમાં છોડીને આવી વસી વડોદરા.

આત્મવિશ્વાસથી ઉભી થઈ હાટકેશ સહારે જીવી ગઈ.
ભૂતકાળને ધરબી મનમાં જીવન જીવતાં શીખી ગઈ.
કુટુંબ સેવા ને જનકલ્યાણમાં સમર્પિત થઈ.

જીવતી જાગતી એક મિસાલ દામિની
હતાશ, દુઃખિયાની પ્રેરણા દામિની.
"ચાલ જીવી લઈએ"
"જીંદગી ના મિલેગી દુબારા"

લેખિકા: હેમા પિનાકીન ત્રિવેદી (કૃષ્ણ પ્રિયા)

NOG SS NO: 221

વિષય: વીતેલો સમય

પ્રકાર: પદ્ય.

શીર્ષક: બાળપણ ખોવાણું.

શબ્દ: ૮૦

વીતેલા સમયનું મારું એ બાળપણ ખોવાણું,
લખોટીની રમત રમતા એ આંગણ ખોવાણું.

કૃષ્ણ ગોવાળિયા બની મજાની રમત રમતા,
ધીંગા મસ્તી ભર્યું દોસ્તો, શ્યામ રણ ખોવાણું

હતી સ્વાર્થ વગરની એ દોસ્તારોની દોસ્તારી,
લડી લેતાં હસી લેતાં એવું ગાંડપણ ખોવાણું.

હતું ઠંડુગાર ને ચિંતામુક્ત બાળપણનું જીવન,
ઉકળતી જિંદગીમાં સ્વનું ભાન પણ ખોવાણું.

ઠંડી રાતે મશગુલ છે સૌ મોબાઈલની દુનિયામાં,
દાદા દાદીની વાર્તા વાળું એ જાગરણ ખોવાણું.

સમય જતાં કેમ ઝેરીલા થઈ ગયા મન સહુના,
કોઈને જડે તો ભે કહેજો ઝેરનું મારણ ખોવાણું.

કવિ-- કનુ.પ્રણામી "કીર્તિ"

ભિલોડા (અરવલ્લી).

NOG.SS. No. 139

વિષય - વીતેલો સમય

પ્રકાર - ગદ્ય (લેખ)

શીર્ષક - વિતેલો સમય-એક

જણસ

શબ્દો - ૩૩૫

સમય એ કુદરતે માનવીને અર્પેલું એક
અમુલ્ય ઘરેણું છે. જેનો મહત્તમ સદ્પ્રયોગ કરીને માનવી
પોતાનું જીવન ઉત્તમ કક્ષાનું બનાવી શકે.

સમય પાણીના વહેણ અને રેત સમાન છે. જેમ
વહી જતા વહેણને પાછું નથી વાળી શકાતું કે મુઠ્ઠીમાંથી સરી
જતી રેતને બાંધી નથી શકાતી એમ સમયને પણ ક્યારેય નાથી
નથી શકાતો. વહી ગયેલો સમય ક્યારેય પાછો મેળવી નથી
શકાતો. માટે જ સમયની પ્રત્યેક ક્ષણ ખૂબ મહત્વ ધરાવે છે.

જીવનમાં દરેક વસ્તુનો એક ચોક્કસ સમય હોય
છે. એ સમય જો ચુકી જવાય તો જીવનમાં ઘણું બધું છુટી જતું
હોય છે. વિદ્યાર્થીકાળ એ વ્યક્તિના જીવનનો સૌથી મહત્વનો
સમય છે. એ ઉંમર એવી છે કે મજામસ્તી, રમતગમત બધું
જ એ અવસ્થામાં પ્રિય લાગે કિન્તુ સાથેસાથે સમયની માંગ
પણ સમજવી પડે. પોતાના જીવનઘડતરનો પાયો મજબૂત
કરવા માટે પણ આ જ સમય છે. માટે એ બે વચ્ચે સંતુલન
જાળવતાં પણ શીખવું પડે. એ અવસ્થામાં જો ભણવાની
ગંભીરતા ના સમજાય તો આજીવન પસ્તાવાનો વારો આવે
કેમકે એના પરિણામો જીવનભર પસ્તાવારૂપે ડોકાયાં કરે!
વિદ્યાર્થી અવસ્થામાં સમયનો કરેલો ઉત્તમ ઉપયોગ વ્યક્તિને
આબાદી અને વિકાસના પંથ ભણી દોરી જાય છે. જો એ સમયે
સમય વેડફ્યો તો વ્યક્તિનું આખું જીવન વેડફાઈ જતું હોય
છે.

એ જ રીતે માતાપિતા હયાત હોય ત્યાં સુધી
એમણે આપણાં માટે કરેલા કર્મોનું ઋણ એમની હયાતીમાં,
તેઓ સાજાસારાં હોય ત્યારે જ પ્રેમભર્યાં વાણીવ્યવહારથી
ચૂકવીએ નહીં તો પાછળથી આત્માને દુઃખ સિવાય બીજું
કશું ના મળે!

વીતેલો સમય મનુષ્યની જણસ સમાન
હોય છે. એમાં એના સારા-નરસાં અનુભવો, સુખદુઃખના
દિવસોનું ભાથું બાંધેલું હોય છે. વીતેલા સમયની સારી

વાતોને યાદ કરીને ખુશ રહેવું કે નરસી વાતોને યાદ રાખી
એની કડવાશને ચગળ્યા કરવી તે માનવીની સમજણ પર
નિર્ભર કરે છે! વીતેલો સમય ને એના અનુભવો માનવીને
ઘણીબધી શીખ પણ દેતાં હોય છે જેના આધારે માનવી
પોતાનું આગળનું જીવન મઠારીને સુધારી શકે છે.

વિતેલા સમયની બધી જ ક્ષણો જણસ
સમી કિંમતી હોય છે. જેમાં અનેક કડવી-મીઠી યાદોનાં
સંભારણાં છુપાયેલાં હોય છે. એ જણસનું યોગ્ય રીતે જતન
કરવાથી માનવી પરમ સુખને પામે છે.

★ મારી આ રચના મૌલિક, સ્વરચિત ને અપ્રકાશિત છે.

રત્ના પટેલ જરીવાલા. (વિદુષી)

NOG SS NO 184

વિષય :-વીતેલો સમય

શીર્ષક :-વીતેલો સમય : માંહલાની 'પરખ',

પ્રકાર :- પદ્ય - શબ્દ :- ૧૧૭

કેટલી મંત્રમુગ્ધ કરે બાળપણની મીઠી યાદો,
ક્યારેક છે તરામણીની લુચ્ચી કડવી ફરિયાદો.

સમયને ક્યારેય બંધાતો જોયો છે કોઈનાથી?
એ તો છે વહેતું ઝરણું ને છે સરકેલ સ્મૃતિઓ.

કેટકેટલી શાળાઓ બદલાય નવા મિત્રો મળે,
કંઈક પીડે પણ ખરું અને કેટલું બધું ઝળહળે.

યુવાની આવે, સમજાય એ પહેલાં વહી જાય;
સ્મૃતિ કે યાદ મળી જ ના હોત તો બસ રડાય.

પ્રવૃત્તિની ભરમારમાં ભૂલે માનવી નોખી નિવૃત્તિ,
મળે જ્યારે નિવૃત્તિ, એકલતાથી ખોળે પ્રવૃત્તિ.

જીવનપથ પર કેવા ને કેટલા સંગાથી મળે છે,
ઉપરથી ચોખ્ખાચણક પણ અંદર કાળામેશ.

વીતેલો સમય ચીતરવા માંહલાની કરો 'પરખ',
સાચી એટલી જ મૂડી માણસની જે આપે 'હર્ષ'.

હસમુખ બી. પટેલ 'હર્ષ' 'પરખ'

NOG SS No.: 177

વિષય: વીતેલો સમય

પ્રકાર: પદ્ય

શીર્ષક: યાદ

શબ્દો : ૫૫

વીતેલો સમય જ્યારે યાદ આવે છે,
ત્યારે આંસુઓ સાથે હાસ્ય લાવે છે.

બાળપણની મોજ ખુબ સાંભરે છે,
ગુમાવેલા મિત્રોનો વિયોગ રડાવે છે.

કોલેજ જીવન જાણે સાચું જીવન જીવ્યા,
હાલ તો જવાબદારી હૃદયને તતડાવે છે.

ઘર, ગલી ને શેરીઓની એ શરારતો,
નાનકડી એ ડેલી આંખોને તરસાવે છે.

જતો રહ્યો એ સમય ને ઉંમર 'રાધા',
એકલતા હવે કાયમ મને સતાવે છે.

લેખક : નેહા મયુર "રાધા"અમદાવાદ

NOG SS No - 0050

વિષય - વીતેલો સમય

શીર્ષક - પળ પાછી ના આવી

શબ્દ સંખ્યા - ૧૧૨

પ્રકાર - પદ્ય

.....?
સમયની આ નદીમાં આપણે...! આગળનું પાણી કેવું હશે
જોવું પડશે...?
વહી ગયેલો સમય છે આતો જીવન વીતી ગયો છે...!
આંખમાંથી આંસુ વહી જાય છે...!

ઘણું દાહું દેહને તપી ઊઠે બિંદુ ના જળ જોને...!
ગયો તે જા્ય જ છે દુઃખનો સમય એક જ દિલાસો...!

વીતેલા સમય પાછો કદી આવી શકતો નથી...!
કોરે કાળજુંને એક કોર છે...!

જિંદગીના પાનાં ભરાઈ ગયાં...! શબ્દો તણાં કબોલા હૃદયને
સ્પર્શી ગયાં...!

ને લાગણીનાં જામ ઢોળાઈ ગયાં...!

શ્વાસ કરતાં પણ વિશ્વાસ વધું...!

જાણે મારી હસ્તી વિસરાઈ જશે...!

ને તે યાદ માં કાશ...!

એ સમય થંભી ગયો હોત તો જીવવાના કોડ જાગ્યાં હોત...!
ને પણોં ના જીવા પર હળવેથી બેસી હોત...!

હવે તો વહી ગયાં આંસુને...! હૃદયમાં ઉઝરડાં પડી
ગયાં...!

શું વેદનાં ના બંધ દ્વારા,
જરાક સહાનુભૂતિના ટકોરથી ખુલશે શું...?

રાગિની શુક્લ "રાગ" મુંબઈ.

NOG SS No.201

વિષય: વીતેલો સમય

શીર્ષક: વર્ષ ૨૦૨૩

પ્રકાર: પદ્ય શબ્દો: ૬૫

વર્ષ ૨૦૨૩ ઘણાં સંભારણાઓ આપતું ગયું હતું,
મનડું મારું ખાટી-મીઠી યાદોથી ભરાતું ગયું હતું.

અણધારી ખુશીઓ તો વગર માગ્યે જ લાવ્યું તું,
કેંક દિલની આશાઓ સહજ પૂરી કરતું ગયું હતું.

નિર્દયતાથી અચાનક મારાં સ્વજનને લેતું ગયું તું,
જીવનમાં કદી ન પૂરાય એવી ખોટ દેતું ગયું હતું.

૨૦૨૩નું વર્ષ મને અનુભવનાં એરણે ચડાવી ગયું,
ધરાનાં અતિથિ સૌ શાનમાં સમજાવતું ગયું હતું.

ને જાણ્યું મેં વીત્યો સમય કદાપિ આવે જ નહીં,
સંભારણાંઓ તરફ એ આંગળી ચીંધતું ગયું હતું.

નામ:પૂર્વી સુનીલ પટેલ."ઈશાની"

NO GSS.NO.73

વિષય. વીતેલો સમય

પ્રકાર.ગદ્ય

શીર્ષક..ઉતાર ચઢાવ

વીતેલો સમય ..ક્યારેય પાછો આવતો નથી પણ વીતેલા
સમય માં થયેલા ઉતાર ચઢાવ કાયમ યાદ આવે છે આપણે
કેટલી તકલીફો માં એ દિવસો વિતાવ્યા એ તકલીફો યાદ
આવે વીતેલા સમય માં કરેલી ભૂલો યાદ આવે જે કામ
આજે કરીએ છે એ કામ ત્યારે કર્યું હોત તો ? એ અફસોસ
યાદ આવે,વીતેલો સારો સમય તમને જીવવાની હૂંફ પુરી
પાડે છે એ યાદો તમને ખુશ રહેવામાં મદદ કરે છે તમે
કરેલા પ્રવાસો ,તમે મેળવેલી પ્રશંસા તમે કરેલા સારા કર્યો
આ બધું વીતેલા સમયની યાદો છે વીતેલા ખરાબ સમય ને
ભૂલી આવનાર સારા સમયને યાદ કરી જીવનાર હંમેશા
સુખી થાય છે,

સમય ક્યારેય કોઈની માટે ઉભો ના રહે એતો એની
અવરીત ગતિથી ચાલ્યાજ કરતો હોય છે એ સમયનો
ઉપયોગ કેવી રીતે કરવો એ જો આવડી જાય તો સમય
નથી કે સમય ખરાબ છે એવા શબ્દો બોલવા નપડે વીતેલા
સમયની ભૂલો માંથી શીખી આવનાર સમયને સમૃધ્ધ
બનાવવો એજ મનુષ્ય ની સાચી ઓળખ છે બાકી વીતેલા
સમયને વાગોળતા રહીશું તો આવનાર સમય પણ વીતી
જશે ને આપણે જિંદગીના અમૂલ્ય વર્ષોને આમજ જતા
કરીશું,

નયના પટેલ નૈન.
★

NOG SS No -337
વિષય - વીતેલો સમય
વીતેલો સમય

ઘરની સફાઈ કરતા મળ્યો આજ એક જુનો પટારો,
પટારો કહું કે પછી યાદોનો ખજાનો,
વર્ષો પછી પણ એણે સાચવી રાખ્યા'તા
સંસ્મરણો એ જ બધા અકબંધ.
નાનપણમાં લખેલી એ પહેલી કવિતા,
ને વાયેલી પહેલી વાર્તા.
યુવાનીનો પહેલો પ્રેમપત્ર,
સાચવીને રાખેલું એ સુકાયેલું ગુલાબ.
કોલેજના ઢગલાબંધ સર્ટીફિકેટસ ,
ને મહેનત ને લગનથી જીતેલા મેડલ્સ.
ધીરે રહીને ઢગલામાંથી એક કાગળ
પડ્યું નીચે, મેરેજ સર્ટીફિકેટ....
ને પછી યાદ આવી એની સાથે આવેલી
પત્ની,વહુ, માતાની જવાબદારીઓની વણઝાર....
વીતેલો સમય પોતાની સાથે કેટલું
બધું વહાવી ગયો...?
ડૉ. પુનિતા હિરેન સંઘાણી

કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ, એનિમલ હેલ્પલાઈનના ઉપક્રમે ડેટા એન્જિનિયરિંગના નિષ્ણાંત ધવલ માંડલિયાનો ઓનલાઈન નિ:શુલ્ક ટ્રેનિંગ સેમિનાર યોજાયો હતો

કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ, એનિમલ હેલ્પલાઈન રાજકોટનાં ઉપક્રમે રસ ધરાવતા લોકો માટે ઓનલાઈન છે, મશીન લર્નિંગ, ડેટા એન્જિનિયરિંગ અને ક્લાઉડ કોમ્પ્યુટિંગના નિષ્ણાંત અને છેર્ષિદ્ર ના સ્થાપક તથા નિયામક ધવલ માંડલિયાના નિ:શુલ્ક ઓનલાઈન ટ્રેનિંગ સેમિનારનું આયોજન તા. ૨૨ શનિવારનાં રોજ સાંજે પાંચ વાગ્યે કરવામાં આવ્યું હતું. નવા નવા ઉકેલો આપવાના ૨૦ વર્ષથી વધુ અનુભવ ધરાવતા ધવલ માંડલિયા ટેકનોલોજી અને બિઝનેસના ઉદ્દેશો વચ્ચેના



અંતરને દૂર કરવાની સાથે મહત્વાકાંક્ષી લક્ષ્યો હાંસલ કરવા માટે કર્મચારી ટીમને પ્રોત્સાહિત કરીને પ્રેરણા આપવાનું અદભૂત કૌશલ્ય ધરાવે છે.

ફાર્માસ્યુટિકલ્સ, લાર્ડફ સાયન્સ, બાયોટેક અને થેરાપ્યુટિક્સ, એગ્રી કોમોડિટીઝ, કેમિકલ્સ, ડેલ્વકેર, રિટેલ, હેવી ઇન્ડસ્ટ્રીઝ અને સ્ટાર્ટઅપ્સ જેવી વિવિધ ઉદ્યોગોની કંપનીઓ સાથે કામ કરનાર ધવલ

માંડલિયા જટિલ સમસ્યાઓ ઉકેલવા અને અસરકારક ઉકેલો પહોંચાડવા માટે ટેકનોલોજીનો કેમ લાભ લઈ શકાય તેનું સચોટ અને સરળ માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. યુએસએમાં ફાઈઝર અને

ડ્યુપોન્ટ જેવી કંપનીઓના મુખ્યમથક પર કામ કરતી વખતે તેમણે આ કુશળતા પ્રાપ્ત કરી છે. જહોન્સ હોપકિન્સ યુનિવર્સિટી દ્વારા ડેટા સાયન્સ પર અને સ્ટેનફોર્ડ ઓનલાઈન દ્વારા ડીપ લર્નિંગ અને મશીન લર્નિંગ પર પ્રમાણિત અને છે, ડેટા એન્જિનિયરિંગ અને ક્લાઉડ સોલ્યુશન્સ સાથે પ્રોડક્ટ્સને મૂલ્યવાન બનાવવા ધવલ માંડલિયાનું માર્ગદર્શન, માહિતી અને પ્રેરક વાતો સમગ્ર ટીમને ચેતનમય બનાવે છે. ત્યાર બાદ કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટના સ્ટાફ મિત્રોએ પોતાનો પ્રતિભાવ વ્યક્ત કરી ધવલ માંડલિયાનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

મેયરશ્રીની અધ્યક્ષતામાં પ્રિ-મોન્સુન કામગીરીની સમીક્ષા અંગેની મીટીંગ યોજાઈ



ગુજરાત રાજ્યમાં ચોમાસાની ઋતુ શરૂઆત થઈ ચુકી છે ત્યારે કુદરતી આપત્તિને પહોંચી વળવા ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના માન. મેયર શ્રીમતી મીરાબેન પટેલની અધ્યક્ષતામાં પ્રિ-મોન્સુનની કામગીરીની સમીક્ષા અંગેની મીટીંગનું આયોજન કરવામાં આવેલ.

તેયારી બાબતનું પ્રેઝન્ટેશન રજૂ કરવામાં આવેલ જેમાં તમામ શાખાધિકારીશ્રીઓ દ્વારા અત્યાર સુધી તેમનાં દ્વારા થયેલ કામગીરીને દર્શાવવામાં આવેલ અને સદર કામગીરીની બાબતની સમીક્ષા કરવામાં આવી અને સદર બાબતે માન. સ્ટેન્ડીંગ કમિટી ચેરમેનશ્રી ગૌરાંગભાઈ વ્યાસ દ્વારા જરૂરી માર્ગદર્શન આપવામાં આવેલ.

માન. શાસક પક્ષના નેતાશ્રી અનિલસિંહ વાધેલા, માન. મ્યુનિસિપલ કમિશનરશ્રી જે. એ. ન. વાધેલા, નાયબ મ્યુનિસિપલ કમિશનરશ્રી જે. એ. ભોરણીયા, નાયબ મ્યુનિસિપલ કમિશનરશ્રી કે. જી. ચૌધરી તેમજ ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના અધિકારીઓ સાથે આ બેઠકમાં ચોમાસાની ઋતુ દરમિયાન થનાર કુદરતી આફતોને પહોંચી વળવા માટેની ચર્ચા કરવામાં આવી.

અમીરગઢ તાલુકાનાં આરોગ્ય અધિકારી શ્રીને અમીરગઢ તાલુકાનાં જાગૃત યુવાનો દ્વારા બોગસ તબીબો વિરોધ આવેદન પત્ર આપવામાં આવ્યું હતું

અમીરગઢ તાલુકા ની સરકારી હોસ્પિટલની ૧(એક) વર્ષ ના સમય કરતાં વધારે સર્ગભા મહિલાઓ ની પ્રસ્તુતિ માટે સ્થિતી કથળતી જાય છે તથા અમીરગઢ તાલુકા માં ખાનગી હોસ્પિટલો માં ધમધમતી બોગસ તબીબો ધ્વારા પ્રસ્તુતી કરાવવા માં આવે છે. જોકે ઉપરોક્ત વિષય બાબતે. જણાવવા નુ કે, અમીરગઢ તાલુકા ના ઈકબાલગઢ ગામે વિનાયક હોસ્પિટલ આવેલ છે. જે માં આજ થી ૩ દિવસ અગાઉ અમોએ આપ સાહેબશ્રી ને જાણ કરેલી કે ' વિનાયક હોસ્પિટલ માં જે ડોક્ટરો ના બોર્ડ લગાવેલા છે. તેમાં થી એક પણ ડોક્ટર હોસ્પિટલ માં આવતા નથી. તેમજ તેમા નામે બોગસ ઈસમો ડોક્ટરો બની સગભા ની પ્રસ્તુતી કરાવતા હોઈ તેવુ અમોને જાણવા મળતા અમોએ આપ

સાહેબ ને મોબાઈલ ધ્વારા જાણકાર્યા બાદ અમો યુવાનો ધ્વારા ત્યાં હોસ્પિટલ ની મુલાકાત લીધેલી ત્યાર બાદ જે હોસ્પિટલ માં બોર્ડ મારેલ હતા જેમાં થી એકપણ ડોક્ટર ત્યાં હાજર ન હતા. ત્યાં મેડીકલ ચાલે છે તે મેડીકલ ના માલીક હાજર ના હોઈ તે મેડીકલ ચલાવનાર ઈસમ પોતે ધો-૧૨ પાસ હોઈ તથા ત્યાં હોસ્પિટલ નો સ્ટાફ ને અમો યુવાનો ધ્વારા તપાસ કરતાં ત્યાં કામ કરતાં કમલેશ ચૌધરી નામ ના ઈસમ ને પુછતા હાલ માં આ બોર્ડ મારેલ છે તેમાંથી કયાં ડોક્ટર પ્રસ્તુતી કરાવે છે તેમજ હાલ માં કયાં ડોક્ટર હાજર છે જેથી તેઓ ધ્વારા જાણવા મળેલ કે, આ પ્રસ્તુતી અમો પોતે કરાવીએ છીએ તેમજ ફક્ત એકજ મહીલા ડોક્ટર હાજર હોય છે તેમજ અમો હાલ માં જી.એન.એમ નુ અભ્યાસ હાલ માં ચાલુ છે. ત્યાર બાદ અમો

યુવાનો ધ્વારા લેબ તપાસ કરતાં ત્યાં પણ લેબ ના ડોક્ટર હાજર ના હોઈ તે લેબ પણ અન્ય ઈસમો ધ્વારા ચલાવવા માં આવે છે તેવુ અમોને તપાસ ધ્વારા જાણવા મળેલ છે. આ બનાવ ના અમો યુવાનો પાસે તમામ આધાર પુરાવા તથા વિડીયો રેકોર્ડિંગ પુરાવા છે આપ સાહેબ ને જરૂર પડે તો આપ સાહેબ સમક્ષ રજૂ કરીશું. આપ સાહેબશ્રી ને વિનંતી કે, અમીરગઢ તાલુકા માં સી.એસ.સી.પી.એસ.સી સેન્ટરો ચાલે છે. આ સેન્ટરોમાં ગુજરાત સરકાર ધ્વારા સગભાં મહિલાઓ માટે અઠળક સુવિધાઓ આપવા માં આવે છે. તો પછી અમીરગઢ વિસ્તાર માં આ ખાનગી ગાયનેક હોસ્પિટલો કેમ ધમધમી રહી છે. સદરુ વિનાયક હોસ્પિટલ માં આશરે ૨(બે) વર્ષ ના સમયગાળા દરમિયાન ની

૧૫૦૦ થી વધારે પ્રસ્તુતી થઈ ચુકી છે. તેવુ પણ જાણવા મળેલ છે એક પ્રસ્તુતી માં સગભાં પાસે થી રૂ. ૨૫,૦૦૦/- અંકે રૂપિયા પચ્ચીસ હજાર થી વધારે ફી લેવા માં આવે છે. એક બાજુ ગુજરાત સરકાર ની આટલી બધી સુવિધાઓ હોવા છતાં. અમીરગઢ તાલુકા ની અંતરીયાળ વિસ્તાર ની મહીલાઓને આટલા પૈસા ચુકવવા પડે તો ગુજરાત સરકાર માટે અને આરોગ્ય વિભાગ માટે સરમ જનક વાત છે. આપ સાહેબશ્રી ની વિનંતી કરીએ છીએ કે, એક વખતે અમીરગઢ તાલુકા નુ ધનપુરા પી.એસ.સી સેન્ટર આખા બનાસકાંઠા જીલ્લા માં મહિલા પ્રસ્તુતી કરાવવા બાબતે બીજો નંબર આવતો હોઈ પરંતુ છેલ્લે એક વર્ષ થી અહિયાં પણ પી.એસ.સી સેન્ટર માં પ્રસ્તુતીઓ ઓછી થવા લાગી છે તેમજ ત્યાં બાયપાસ ખાનગી હોસ્પિટલો માં સગભા ને પકેલવા

માં આવે છે. તો આપ સાહેબશ્રી ને વિનંતી કરીએ છીએ કે તાત્કલીક હોસ્પિટલ ના કાયદેસર ના પગલા લઈ અમીરગઢ તાલુકા ની સગભાં મહિલાઓની પોતાના બાળક ને જન્મ આપવા માટે રૂપિયા ની ચુકવણી ના કરવી પડે તેમજ પ્રસ્તુતીને સરળ કરવા તથા સરકારી પી.એ.સી સેન્ટરો સી.એસ.સી સેન્ટરો માં પેહલા ની જેમ પ્રસ્તુતી કરાવવા માં આવે તથા અમીરગઢ તાલુકા ની તમામ ખાનગી હોસ્પિટલો તથા ખાનગી મેડીકલો તથા ખાનગી લેબો જે બોગસ ઈસમો ધ્વારા ચલાવવા માં આવે છે. તેમના પર કાયદેસર ની કાર્યવાહી કરી યોગ્ય પગલા લેશો તેવી અમો યુવાનો ની આપ સાહેબનેશ્રી વિનંતી કરીએ છીએ. તેમજ જો અમો યુવાનો ને યોગ્ય ન્યાય નહી મળે તો અમો જીલ્લા હેલ્થ ઓફીસર ના ધ્વાર ખખડાવીશુ. આવી અમીરગઢ તાલુકાના જાગૃત યુવાનો ની માંગ ઉઠવા પામી છે



ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયર શ્રીમતી મીરાબેન પટેલ એ બોચાસણવાસી અક્ષરપુરુષોત્તમ સ્વામિનારાયણ સંસ્થા (મજી) સંચાલિત અક્ષરધામ ખાતે રવિસભામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. જેમાં નવનિયુક્ત પદાધિકારીઓનું સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. આ અવસરે મેયરશ્રીએ શ્રી નીલકંઠવર્ણી મહારાજને અભિષેક કર્યો તેમજ ભગવાનશ્રી સ્વામિનારાયણના દર્શન કરીને સૌના જીવનમાં સુખ, શાંતિ અને સમૃદ્ધિની પ્રાર્થના કરી હતી. આ વેળાએ નવનિયુક્ત પદાધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ચાની કીટલીની આડમાં નશાનો કારોબાર ગાંધીનગરનાં મગોડીનો શપ્સ ઝડપાયો, ગાંજો સહિત ૧૧ હજારનો મુદ્દામાલ જપ્ત

ગાંધીનગરના મગોડીનાં મોટા ઈસમપુરમાં ચાની કીટલીની આડમાં ગાંજાનું વેચાણ કરતા શપ્સને સ્પેશિયલ ઓપરેશન યુપની ટીમે પૂર્વ ખાતમીના આધારે ઝડપી લઈ ૫ હજાર ૩૦૦ ની કિંમતનો ગાંજો, મોબાઈલ તેમજ રોકડ મળીને કુલ રૂ. ૧૧ થી વધુનો મુદ્દામાલ જપ્ત કરી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. "નશામુક્ત ભારત" અભિયાનને સફળ બનાવવા માટે ગુજરાત સરકારે આપેલી સૂચનાનાં પગલે

જિલ્લા વિસ્તારમાં નશીલા પદાર્થોની બદી સદંતર નેસ્તનાબૂદ થાય તેમજ યુવા વર્ગને નશાના રવાડે ચડતા અટકાવવા સારૂ નારકોટીકસ પદાર્થ, કેફી ઓંખધો, મન:પ્રભાવી દ્રવ્યોના ગેરકાયદેસર વેપાર, વેચાણ અને વહનની પ્રવૃત્તિ ઉપર નિયંત્રણ લાવવા માટે ગાંધીનગર જિલ્લા એસઓજી પેટ્રોલીંગ કરી રહી હતી. દરમિયાન ખાતમી મળી હતી કે, ગાંધીનગરના મગોડી ગામના મોટા ઈસનપૂરનો



બાબુજી છબાજી ઠાકોર ચાના ક્રેબીનમાં ગેરકાયદેસર લીલાસ પડતા ભુખરા રંગનો વનસ્પતિજન્ય માદક પદાર્થ ગાંજો રાખી વેચાણ કરી રહ્યો છે. જે હકીકતના આધારે એસઓજી પોલીસે ખાતમી વાળી જગ્યાએ જઈને બાબુજી

ઠાકોરને ૦.૫૩૭ કી. ગ્રા. ગાંજા સાથે ઝડપી લીધો હતો. જે છેલ્લા ઘણા વખતથી ચાની કીટલીની આડમાં નશાનો વેપલો કરતો હતો. જેની અંગ ઝડતી લેતા એક મોબાઈલ ફોન તેમજ ૭૪૦ રૂપિયા રોકડા પણ મળી આવ્યા હતા. જેનાં પગલે એ સઓજીએ બાબુજી ઠાકોરની ટ્રેજીએક્ટ હેઠળ ધરપકડ કરી કુલ રૂ. ૧૧ હજારથી વધુનો મુદ્દામાલ કબ્જે લઈ ચીલોડા પોલીસ મથકમાં ગુનો દાખલ કરાવ્યો છે.



ભાવનગર શહેર ની જાણીતી સામાજિક સંસ્થા શિશુવિહાર તથા શ્રી સહજાનંદ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ફિજીયોથેરાપી યોજિત ડાયમંડ મલ્ટી સ્પેશ્યાલીટી હોસ્પિટલ ના સહયોગ થી સાર્વજનિક નિદાન અને દવા વિતરણ કેમ્પ તા. ૨૩ જૂન ૨૦૨૪ રવિવાર ના રોજ સંસ્થા પ્રાંગણ માં યોજાયો. ભાવનગર ના જાણીતા નિષ્ણાંત ઓર્થોપેડિક, ન્યુરો ફિઝિશિયન, એમ . ડી ફિઝિશિયન, ગાયનેકોલોજિસ્ટ, પીડીયાટ્રીક, જનરલ સર્જન, ફિઝિયોથેરાપિસ્ટ, ફેમેલી ફિઝિશિયન, ડેન્ટીસ. ડોક્ટર ની ટીમ દ્વારા ૨૩૫ થી વધુ દર્દીઓની વિના મૂલ્યે નિદાન કરી જરૂરી દવાઓ તથા ડયાબિટીસ, બીપી અને ઈ.સી.જી જેવી સુવિધાઓ દર્દીઓને નિ:શુલ્ક લાભ મેળવ્યો હતો....તેમજ સેવા આપનાર તમામ નિષ્ણાંત ડોક્ટર શ્રીઓનું શિશુવિહાર સંસ્થા દ્વારા ખેસ, ટ્રોફી તથા સાહિત્ય થી સંસ્થા ના પ્રમુખ તથા ઉપસ્થિત મહેમાન ના વરદ હસ્તે સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું... આ પ્રસંગે ભાવનગર રેડક્રોસ બ્લડ બેંક દ્વારા ખાસ રક્તદાન શિબિર યોજવામાં આવેલ ..જેમાં ભાગ લેવા યુવા રક્ત દાતાઓને રક્તદાન કર્યું હતું....



ભારતીય જનતા પાર્ટી સિદ્ધપુર દ્વારા આયોજિત પ્રખર રાષ્ટ્રવાદી અને ભારતીય જન સંઘના સ્થાપક ડૉ. શ્યામા પ્રસાદ મુખર્જીના સ્મૃતિ દિવસ (બલિદાન દિવસ) નિમિત્તે પ્રતિમા ને પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરવાનો કાર્યક્રમ માનનીય ડેબિનેટ મંત્રી શ્રી ભવંતસિંહ રાજપુત સાહેબની અધ્યક્ષતામાં યોજાયો. સાહેબશ્રીએ ડૉ. શ્યામા પ્રસાદ મુખર્જીના ફોટોને તેઓની પુણ્યતિથિ નિમિત્તે પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી નમન કર્યા હતા. આ પ્રસંગે પ્રદેશ મંત્રી શ્રી જયશ્રીબેન દેસાઈ, શ્રી જસુભાઈ પટેલ ઉપપ્રમુખ જિલ્લા ભાજપ, સિદ્ધપુર તાલુકા ભાજપ પ્રમુખ શ્રી વિક્રમસિંહ ઠાકોર, શ્રી શંભુભાઈ દેસાઈ, શ્રી વિષ્ણુભાઈ પટેલ એપીએમસિ ચેરમેન, શ્રીમતી અનિતાબેન પટેલ નગરપાલિકા પ્રમુખ, શ્રી જયેશભાઈ પંડ્યા શહેર ભાજપ પ્રમુખ, શ્રી દિલીપજી ઠાકોર (તા.પ.), શ્રી રણજીતસિંહ સોલંકી, શ્રી દશરથભાઈ પટેલ શહેર ભાજપ મહામંત્રી, શ્રી મનીષભાઈ આચાર્ય, શ્રી રશ્મિભાઈ દવે, શ્રી નિરંજન ઠાકર, શ્રી જગદીશભાઈ પટેલ, કોર્પોરેટરશ્રીઓ, સંગઠના હોદદારોશ્રીઓ, કાર્યકરો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



જીવરાજપાર્ક વેજલપુર ખાતે આવેલ શીવ શક્તિ સોસાયટી ના બાળકો દ્વારા અસલ્હ ગરમી ના કારણે રાહદારી ઓ ને ઉંમિયા ડેરી પાસે નિ શુલ્ક ઇણ વિતરણ નો કાર્યકર્મ કરવા મા આવ્યો હતો

૧૦૮ની ટીમે ઓટોરિક્ષામા મહિલાની પ્રસુતિ કરાવી માતા અને નવજાતનો જીવ બચાવ્યો

સાબરકાંઠા હિંમતનગર ખાતે આવેલ ઈ. એમ. આર. આઈ.શ્રીન હેલ્થ સર્વિસ દ્વારા ચાલતી હિંમતનગર ૧૦૮ એમ્બ્યુલન્સ ને તા :૨૨/૦૬/૨૦૨૪ ને શનિવાર ના રોજ સાંજે ૧૯:૨૬ એ એક કોલ મળેલ કે મોટી વાડોલ ગામની મહિલાને પ્રસુતિની પીડા શરૂ થઈ છે આ

મહિલાને ઓટો રીક્ષામા લઈને હોસ્પિટલ આવે છે ને રસ્તામા વધારે દુખાવો છે તેવો કોલ હિંમતનગર ૧૦૮ને મળતા ફરજ પરનો સ્ટાફ તાત્કાલિક સ્થળ પર જવા નીકળી જાય છે પરંતુ ઓટો રીક્ષા મોતીપુરા મળતા ફરજ પરના ઈમર્જન્સી મેડિકલ ટેકનીશીયન રિજીવાન મન્સૂરીને

પ્રસુતિ થઈ જાય તેમ લાગતા તાત્કાલિક રીક્ષામા પ્રસુતિ કરાવી માતા બાળક સ્વસ્થ હાલતમા સિવિલ હોસ્પિટલમા વધુ સારવાર માટે લઈ જવામા આવ્યા હતા જેથી મહિલાના પરિવારજનો દ્વારા ૧૦૮ એમ્બ્યુલન્સના સ્ટાફનો આભાર માનવામા આવ્યો હતો